

A szlovén-olasz határ mentén
Lipica, Trieszt, Isonzó és Doberdó
2024. május 3-5.
(péntektől vasárnapig)

1. nap: Lipica és Trieszt

2024. május 3-án (pénteken) kora reggeli órákban indulunk Szegedről a Rókusi kert-i Tesco Extra parkolóból. A déli órákban érkezünk meg Szlovénia nyugati térségében lévő Sezana városába, amelyet a lipicai ménésbirtok és az itt folyó lótenyésztés tett világhírűvé. A ménésbirtok bejárása és a múzeum megtekintése után az Adriai-tenger partján fekvő Triesztbe látogatunk el. A 200 ezer lakosságú város ősidők óta lakott terület. Traianus császár korából származik a római színház. Trieszt fölötti dombon található az 5. századi alapokkal rendelkező, kora keresztény San Guisto-katedrális. A tengerparton kiépült belváros a boldog békeidők hangulatát idézi. Szabadprogram után szállásunkra utazunk, ahol elfogyasztjuk vacsoránkat.

2. nap: Isonzó mentén

A reggelit követően autóbusszal ülünk és a Caporettoi áttörés egyik jelentős helyszínére, a Kolovrat gerincére kapaszkodunk fel. Itt végig sétálhatunk az olaszok által kiépített védővonal rendszeren, amely maradványainak egy részét szabadtéri múzeummá alakították át. A látnivalók közt parancsnoki figyelőpontok, géppuska, és tüzérségi állások, kavernák, valamint lövészárkok hálózata szerepel. Ezt követően megtekintjük az Év Európai Múzeuma díjjal kitüntetett (1993) Kobaridi Múzeumot, amely a Felső-Isonzó menti két és fél évig tartó harcokat mutatja be, különösen a caporettoi áttörés néven is ismert 12. isonzói csatát. Szabadprogramban étkezési lehetőség, majd ezt követően a Napóleon-hídon keresztül elsétálunk a lélegzetelállító Kozljak-vízeséshez, amelyhez az ösvény lefelé vezető lépcsőkkel indul, függőhíddal folytatódik, aztán ligetes erdőben kanyarog, keskeny fahidakon át egyre magasabb sziklafalak közé érkezünk, amelyek egyszer csak összezárulnak és egy természetes barlangba lépve pillantjuk meg a vízesést. A zuhatag évezredek munkájával keskeny nyílást vágott a barlang boltozatába, amelyen keresztül némi fény is beszűrődik, megvilágítva a 15 méterről aláhulló víztömeget.

3. nap: A hírhedt Doberdó vidéke

A reggelit és az összekolást követően autóbusszal megyünk Olaszországba, a hírhedt Doberdó vidékére. Bejárjuk Szent Mihály hegy (Monte San Michele) területét, amely magaslat (275 m) volt a Görznel kialakított hídfő védelmének egyik legjelentősebb pontja. A helyszínen ma felújított harctéri építményeket tekinthetünk meg, a területet pedig védelem alá helyezték és emlékparkká nyilvánították. A magaslatról lefelé haladva megtekintjük a nagyváradi 4. honvéd gyalogezred emlékművét, a híres doberdói fa egykori helyét és felkeressük a San Martino del Carso-i nagy Háború Múzeumát, ahol találkozunk a helyi civilekkel, akik óvják és védik a térség magyar emlékeit. A település körzetében teljesített szolgálatot a cs. és kir. 46. (szegedi) gyalogezred, amelyek parancsnokságát is meglátogatjuk. Felkeressük a magyarok által leglátogatottabb doberdói emlékhelyet, a Visintiniben található kápolnát, amelyet magyar katonák kezdtek el építeni még a háború idején, a temetőben nyugvó bajtársaik emlékére. Felavatását 1918 őszére tervezték, de a fennsík 1916. augusztusi kiürítésével a munkálatok is félbe maradtak. Végül magyar–olasz összefogással felújították és 2009. május 30-án, Sólyom László köztársasági elnök jelenlétében, ökumenikus szertartás keretében szentelték fel. A nap zárásaként felkeressük a közelben található foglianói osztrák–magyar temetőt, amelyben 14 550 osztrák–magyar katona nyugszik, akiknek földi maradványait az elhagyott környékbeli katonai temetőkből helyezték át ide. Ferenc pápa 2014-ben egyedül látogatta meg a temetőt és imádkozott az elesettekért.

Részvételi díj: 97.900 Ft/fő, amely tartalmazza az úti költséget, a 2 éjszakai szállás díját 3 csillagos szállodában, a félépizsiókat és az idegenvezető díját.

A részvételi díj nem tartalmazza a belépők árát, az utasbiztosítást és a helyi vezetők díját.

Belépők:

Lipicai ménesbirtok: 15 euró/fő

Kobaridi múzeum: 8 euró/fő

Kozjlak vízesés: 5 euró/fő

Helyi vezetők díja összesen: 15 euró/fő

Ebédcsomag a szállodából: 7 euró/fő/alkalom

Felszállási lehetőség: Szegeden, Algyőn, Hódmezővásárhelyen, Makón, Kiskunfelegyházán, Kecskeméten és az M0-on.

Fotók:

www.soca-valley.com

www.lipica.org